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1. Stručný popis projektu 
 

1.1 Anotace projektu 
Projekt Multidisciplinární tým Ratolesti Brno usiluje o zlepšení kvality života rodin s dětmi, které jsou 
klienty sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Ratolesti Brno a žijí ve městě Brně a okolních 
obcích s rozšířenou působností (Hustopeče, Židlochovice, Pohořelice, Kuřim). V projektu dojde k 
zapojení multidisciplinárního týmu do pomoci těmto rodinám, k realizaci případových konferencí a 
skupinových aktivit a k rozvoji meziresortní spolupráce nad rámec běžné sociální služby. Díky 
aktivitám projektu dojde také k rozvoji schopností a znalostí pracovníků multidisciplinárního týmu. 

1.2 Jaký problém projekt řeší 
Projekt reaguje na několik problémů, se kterými se organizace potýká při poskytování sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SAS), a které nelze uspokojivě řešit v rámci běžného fungování 
SAS.  

A) Děti a dospívající z rodin, které využívají SAS, potřebují také psychologickou podporu. U dětí a 
dospívajících se objevují obtíže s vlastním sebehodnocením, sebepoškozováním, problematicky 
zvládají vývojové krize, vykazují poruchy emočního vývoje, mají problémy se zvládáním agresivity, 
úzkostné poruchy, aj. a jejich počet stále narůstá.   Přesto podpory psychologa nevyužívají z důvodů 
stigmatu, které s touto podporou pojí, nedostatku volných kapacit a financí.  (KA1 a KA3)  
 

B) Rodiny s dětmi zapojené do SAS, které mají velmi nízké rodičovské kompetence, často potřebují další 
podporu, kterou sociální pracovník není zejména z kapacitních důvodů schopen poskytnout. Jedná se 
zejména o podporu při běžné každodenní péči o děti a domácnost, vyplňování volného času dětí, 
rodinném hospodaření s financemi apod. (KA1 a KA 3)  
 

C) CS není dostupná podpora bezplatných právních služeb. CS nejčastěji řeší obtíže v oblasti rodinného 
nebo občanského práva nebo v oblasti sociálního zabezpečení. Vzhledem k nedostatku financí a 
malé obeznámenosti CS s platnou legislativou a vlastními právy v těchto oblastech se stávají vysoce 
zranitelnou skupinou.  (KA1)  
 

D) V rámci systému sociálně právní ochrany dětí se ne zcela dostatečně využívají možnosti 
koordinované multidisciplinární sítě pro ohrožené dítě a rodinu, ačkoliv z praxe organizace je 
ověřeno, že specificky tyto nástroje mají významný vliv na snížení ohrožení dětí. Odborníci z různých 
institucí a služeb mají malé povědomí o fungování ostatních aktérů v síti, jejich možnostech a 
zákonných rámcích, nemají vzájemnou důvěru a nepropojují se. (KA2 a KA4) 

 

1.3 Cíle projektu 
Díky fungování multidisciplinárního týmu, realizaci případových konferencí, skupinových aktivit a 
rozvoji meziresortní spolupráce do 31. 3 2026 přispěje projekt ke zlepšení kvality života 72 
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zapojených rodin a snížení míry rizika u 144 dětí ve městě Brně a okolních ORP (Hustopeče, 
Židlochovice, Pohořelice, Kuřim), tzn. min. 216 osob (průměrně se počítá se zapojením min. 1 
pečujícího a 2 dětí na rodinu).    

 

KA1: Zvýšení rodičovských kompetencí a schopnosti řešit situaci rodiny u minimálně 80% zapojených 
rodin.  

KA1: Zvýšení psychické pohody dětí, které získají psychologickou podporu u min. 60% zapojených 
dětí.  

KA2: Přispět k řešení situace rodin vytvořením reálného plánu u 75% rodin, kde proběhne případová 
konference  

KA3: Zvýšení rodičovských kompetencí, zlepšení schopností a dovedností u dětí 90% zapojených 
rodičů a dětí.   

KA4: Zlepšení meziresortní spolupráce a zkvalitnění péče o ohrožené děti a jejich rodiny ve 
vybraných tématech vytvořením metodických postupů.   

KA5: Navýšení schopností a znalostí u 5 členů projektového týmu v přímé práci s CS 

KA6: Vyhodnotit dopad projektu na životní situace zapojených rodin z CS 

 

1.4 Cílové skupiny 
 

1.4.1 Rodiče, děti a mladí dospělí v nepříznivé sociální situaci 
Cílovou skupinu tvoří 72 rodin (tj. 72 dospělých a 144 dětí), které spolupracují se Sociálně 
aktivizačním programem (SAP) Ratolesti Brno. Tato registrovaná sociální služba je určena rodinám v 
tíživé životní situaci, v jejímž důsledku může hrozit až odebrání dítěte z domova do náhradní péče. 
Rodiče se často potýkají s více problémy najednou, nejčastěji v oblastech výchovy a péče o děti, 
hledání zaměstnání, nedostatku financí či nevyhovující bytové situace. Jedná se o rodiny z Brna a 
okolní ORP (Kuřim, Hustopeče, Pohořelice a Židlochovice). V období realizace projektu bude SAP 
Ratolesti Brno spolupracovat se 180 rodinami (s 360 dětmi), zapojení do aktivit projektu nad rámec 
sociální služby se předpokládá u 40%. Do projektu budou zapojeny rodiny, u kterých jejich klíčový 
pracovník identifikuje potřebu podpory nad rámec běžné sociální služby v oblasti psychologické a 
právní podpory a podpory rodičovských kompetencí. 
 

1.4.2 Poskytovatelé a zadavatelé sociálních služeb 
V rámci projektu získá podporu také 15 odborníků z řad sociálních pracovníků nebo pracovníků v 
sociálních službách, kteří se budou účastnit workshopů a IDS. Bude se jednat o pracovníky 
adiktologických služeb, sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, azylových domů a dalších 
služeb nebo programů, které pracují s rodinami s dětmi. Organizace má z předchozích let zasíťované 
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klíčové aktéry ve městě i zapojených ORP. Konkrétní oslovení a výběr bude vycházet z řešené 
problematiky. 
Dále sem spadají členové realizačního týmu, kteří budou podpořeni formou supervizí, metodického 
vedení a dalšího vzdělávání-koordinátor mltd týmu, koordinátor meziresortní spolupráce, psycholog, 
rodinný asistent a facilitátor PK. 
 

1.4.3 Zaměstnanci veřejné správy, kteří se věnují sociální, rodinné nebo zdravotní 
problematice 
V rámci projektu získá podporu 12 zaměstnanců veřejné správy účastí na workshopech a IDS. Bude 
se jednat nejčastěji o pracovníky OSPOD, státní zástupce, pracovníky náhradní rodinné péče... 

1.5 Zkoumané klíčové aktivity 
KA1: Multidisciplinární tým 
Cíl aktivity: zvýšit rodičovské kompetence a schopnosti řešit situaci rodiny a zvýšit psychickou 
pohodu dětí, které získají psychologickou podporu  

V rámci aktivity bude zapojován multidisciplinární tým do rodin CS (rodiny, se kterými pracuje 
Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi-SAS) nad rámec běžných činností sociální služby. 
V případě, že klíčový pracovník rodiny identifikuje potřebu zapojení dalších odborníků do řešení 
životní situace rodiny, kontaktuje koordinátora multidisciplinárního týmu, který po konzultaci s 
OSPOD dle potřeby zapojí další/ho odborníka/y – psycholog, právník, rodinný asistent.   

a) Zapojení psychologa: poskytnutí bezplatného psychologického poradenství dětem a dospívajícím, 
kteří vyrůstají v rodinách v tíživé životní situaci, v jejímž důsledku může hrozit až odebrání dítěte z 
domova do náhradní péče z důvodu nedostatečného naplňování jejich potřeb. 

b) Zapojení právníka: poskytnutí bezplatného právního poradenství rodinám v tíživých životních 
situacích spojených s výchovou a péčí o děti, hledání zaměstnání, nedostatek financí či nevyhovující 
bytovou situací v různých oblastech dle potřeby CS např. v oblastech rodinného, občanského 
(pracovní a bytové právo), práva sociálního zabezpečení atd.  

c) Zapojení rodinného asistenta: pomoc rodinám (s praktickými úkony v rodinách s významně 
sníženými rodičovskými kompetencemi, navazuje na práci sociálního pracovníka a doplňuje jeho roli 
o praktickou implementaci nastavených opatření v rodině v oblasti péče o děti.  

Výstupy: 

a) 30 dětí a min. 150 hodin konzultací 

b)20 rodin a 180 hodin v přímé práci 

c) 35 rodin a 1800 hodin v přímé práci  
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KA2 Případové konference 
Cíl aktivity: Přispět k řešení situace rodin vytvořením reálného plánu jako výstupu z případové 
konference 

V případě, že pracovník OSPOD a sociální pracovník SAS vnímají u rodin zapojených do projektu 
potřebu zapojení dalších odborníků v rodině (mimo multidisciplinární tým), kontaktuje koordinátora 
multidisciplinárního týmu, který domluví svolání případové konference nebo expertní případové 
konference.  

Případová konference je setkání rodiny a zapojených odborníků. Cílem je výměna informací, 
zhodnocení situace dítěte a jeho rodiny, vytvoření a propojení podpůrné sítě, hledání a stanovení 
optimálního řešení a plánování společného postupu, který povede k naplňování potřeb dítěte.   

Expertní PK – v případě, že je třeba sjednotit pohledy zapojených aktérů na řešení případů kvůli 
srozumitelnosti pro rodinu, po expertní PK by měla vždy následovat PK za účasti rodiny. Cílem EPK 
není zamezit participaci rodiny na řešení své životní situace, ale snaha o společnou přípravu 
odborníků tak, aby následující PK byla pro rodinu transparentní a bezpečná.  

Oficiálním svolavatelem PK a EPK je nejčastěji OSPOD, organizaci PK zajišťuje koordinátor 
multidisciplinárního týmu, průběh facilituje nezávislý facilitátor. Účastní se vždy pracovník OSPOD, 
klíčový pracovník SAS. Dále se mohou zúčastnit v rodině zapojení členové multidisciplinárního týmu, 
učitelé, výchovní poradci, psychologové apod.  

Výstupy: 15 PK a 8 expertní PK po 2h, tj. 76h  

 

KA4 Mezirezortní dopad 
Cíl aktivity: Zlepšení meziresortní spolupráce a zkvalitnění péče o ohrožené děti a jejich rodiny ve 
vybraných tématech vytvořením metodických postupů. 

WORKSHOPY PRO ODBORNÍKY - odborné setkání nad aktuálními tématy (např. sexuální zneužívání, 
práce s traumatizovaným klientem) a vypracování jednotného postupu napříč resorty včetně 
kompetencí, limitů, soulad metod a vzájemné informovanosti v konkrétních situacích. Hlavním 
kritériem pro společný postup je zájem dětí. Cílem je předcházet nejasným očekáváním, 
nedorozuměním při multidisciplinární a meziresortní spolupráci.  

Budou probíhat 1x za 6 měsíců, 4h celkem: 6 workshopů tj. 24h  

INTERDISCIPLINÁRNÍ SETKÁNÍ (IDS) - model práce, který umožňuje hledat možnosti a postupy řešení 
v konkrétním případu společně s dalšími aktéry podpůrné sítě pro ohrožené děti a jejich rodiny 
(pedagogové, právníci, psychologové, lékaři, pracovníci DD, SVP apod. Náplní setkání je řešení 
náročných klientských případů z praxe, jejichž nositelé se potřebují poradit o budoucím postupu s 
dalšími aktéry podpůrné sítě.   

Budou probíhat 1x3 měsíce, 3h Celkem 12 za projekt tj. 36 h  
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Odborníci se mohou zúčastnit jako nositel případu nebo jako součást tzv. poradního sboru, který se 
aktivně podílí na hledání řešení případu nositele. Jako nositelé případu budou oslovováni pracovníci 
OSPOD a pracovníci služeb SAS ve městě Brně. Setkání může mít ráz interdisciplinární intervize 
(porada odborníků nad anonymizovaným případem) či expertního setkání (řešení postupu 
odborníky, kteří jsou všichni zainteresováni v daném případu bez přítomnosti klienta).   

Kapacita max. 10 osob, celkem minimálně 30 odborníků. 3 odborníci (klin. psycholog, psychiatr, 
metodička OSPOD) budou mít účast na IDS hrazenou DPP (48hx4) 

Workshopy i IDS organizuje koordinátor multidisciplinárního týmu, facilituje externí odborník. 

Výstupy: 6 workshopů, 12 metodických postupů, 30 zapojených odborníků  
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2. Design evaluace 
 

Evaluace aktivit projektu bude jak procesní, tak dopadová. Akcentováno bude zjišťování dopadů a 
posunů u klientů v klíčových faktorech, na něž se projekt zaměřuje. Budou využity především 
kvalitativní metody výzkumu (rozhovory, kazuistiky) v kombinaci s kvantitativními metodami 
(dotazníková šetření).  

 

2.1 Cíl evaluace 

Evaluace projektu se zaměří na tři vybrané oblasti:  

• dopad klíčové aktivity 1 Multidisciplinární tým, kde jsou v rodinách, které spolupracují se sociálním 
pracovníkem sociálně aktivizační služby Ratolesti Brno zapojeni další odborníci (rodinný asistent, 
psycholog a právník). 

• průběh realizace a dopad případových a expertních případových konferencí v klíčové aktivitě 2 
Případové konference 

• dopad realizovaných interdisciplinárních setkání v klíčové aktivitě 4 Meziresortní spolupráce 

 

Cílem evaluace projektu je konkrétně zjistit: 

• zda zapojení do aktivit projektu přispělo ke zlepšení situace v zapojených rodinách 
• jak probíhala organizace a realizace případových konferencí a expertních případových konferencí a 

zda realizace naplnila svůj cíl “vytvořit reálná plán pro rodinu, který přispěje k řešení situace.” 
• zjistit, zda interdisciplinární setkání přispěla k řešení konkrétních případů. 

 

2.2 Evaluační otázky 

 
2.2.1 Došlo v rodinách účastnících se KA1 ke zlepšení situace prostřednictvím navýšení 
rodičovských kompetencí u zapojených rodičů nebo snížení ohrožení dítěte? (dopadová 
evaluace) 

Podotázky:  

Došlo u do KA1 zapojených rodičů k navýšení rodičovských kompetencí?  

Došlo v rodinách zapojených do KA1 ke snížení ohrožení dítěte?  

(kazuistiky popisující situaci týkající se rodičovských kompetencí na začátku a na konci spolupráce. 
Vyhodnocení míry ohrožení dítěte v rodině pracovníky s využitím nástroje OZON na začátku 
spolupráce a jejím konci)  
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2.2.2 Jak fungovala realizace případových konferencí a expertních případových konferencí? 
(dopadová a procesní evaluace) 
Podotázky:  

S jakými obtížemi a bariérami se při organizaci a realizaci PK a EPK potýkali? (procesní evaluace) 

Podařilo se zajistit na PK bezpečné prostředí rodinám a dětem? (procesní evaluace) 

Podařilo se vytvořit reálný plán (u PK) nebo reálná doporučení (u EPK), která přispěla k řešení situace 
rodiny? (dopadová evaluace) 

 

Polostrukturované rozhovory s pracovníky a facilitátorkou (na konci projektu) 

Dotazníky rodinám, které se účastnily PK (ihned po skončení PK) 

Dotazníky klíčovým pracovníkům rodiny (po 3 měsících, bude možné zjišťovat pouze u rodin, které 
budou i po 3 měsících od PK nebo EPK stále spolupracovat se službou) 

 

2.2.3  Jaké dopady měla realizace IDS na konkrétní případy zapojených odborníků? (dopadová 
evaluace) 
Podotázky:  

Přispěly výstupy IDS ke konkrétnímu řešení případu? (dopadová evaluace) 

 

Polostrukturovaný rozhovor se zapojenými odborníky (nositeli případů) 3 měsíce po konání IDS. 
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3. Metodologie evaluace 
 

3.1 Metody sběru dat 
 

3.1.1 Kazuistiky týkající se rodičovských kompetencí 
Kazuistiky popisující, zda a jak došlo u rodičů zapojených v KA1 k navýšení rodičovských kompetencí.   

Rodičovské kompetence, které pracovníci v rodinách posuzují, vycházejí z vývojových potřeb dětí a 
týkají se těchto oblastí: 

• zajištění bezpečí a ochrany 
• projevování citové vřelosti 
• zajištění stimulace a podnětů 
• vedení a nastavování hranic 
• zajištění stability 

V kazuistice popíše klíčový pracovník rodiny situaci rodiny a úroveň rodičovských kompetencí na 
začátku spolupráce a při jejím ukončení. Pracovníci se podrobněji věnují těm rodičovským 
kompetencím, které vyhodnotili na začátku spolupráce jako nedostačující, a které byly předmětem 
spolupráce. Vyhodnocování na začátku spolupráce probíhá dle metodiky Vyhodnocování potřeb dětí. 
Praktický průvodce, který vydala organizace Lumos 
https://lumos.contentfiles.net/media/assets/file/metodika_vyhodnocovani_-_guide.pdf? Informace 
potřebné k vytvoření kazuistiky získává pracovník na základě vyhodnocování potřeb, pozorování a ze 
záznamů v databázi Arum o plnění dohodnutých individuálních plánů rodiny. 

 

Osnova kazuistiky v příloze č. 1 

 

3.1.2 Posouzení míry ohrožení dítěte 
Provede klíčový pracovník vždy na začátku zapojení rodiny do KA1 (během prvních 5 – 10 schůzek) s 
pomocí nástroje OZON 
https://lumos.contentfiles.net/media/assets/file/Vyhodnocovani_rizik_publikace.pdf 

Formulář nástroje OZON v příloze č. 2 

 

3.1.3 Polostrukturované rozhovory s klíčovými pracovníky rodin a facilitátorkou PK a EPK  
 

Polostrukturované rozhovory proběhnou na konci projektu s klíčovými sociálními pracovníky sociálně 
aktivizační služby Ratolesti Brno, jejichž klienti budou účastníky PK nebo EPK, a facilitátorkou. 

https://lumos.contentfiles.net/media/assets/file/metodika_vyhodnocovani_-_guide.pdf?
https://lumos.contentfiles.net/media/assets/file/Vyhodnocovani_rizik_publikace.pdf
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Sociálních pracovníků, se kterými bude proveden rozhovor, bude maximálně 5 (někteří pracovníci 
budou zapojeni ve více rodinách). Celkový počet respondentů bude tedy 6. 

Osnova rozhovoru: 

1. Na jaké bariéry jste naráželi při přípravě a realizaci PK a EPK? 
2. Jaké systémové změny by musely nastat, aby byly tyto bariéry odstraněny nebo zmírněny?  
3. S jakými obtížemi jste se při organizaci PK a EPK potýkali? 
4. Co by vám při organizaci a realizaci PK a EPK pomohlo? 

 

3.1.4 Dotazníky rodinám, které se účastnily PK 
Vyplní dospělí a děti z rodin, kteří se zúčastní PK ihned po jejím skončení. V průběhu projektu 
proběhne celkem 15 PK. Předpokládáme, že za 1 rodinu se každé PK účastní průměrně 2 osoby, a že 
dotazníky tedy vyplní nejméně 30 osob. 

V příloze č. 3 

 

3.1.5 Dotazníky klíčovým pracovníkům rodin 
U rodin, kde proběhla PK nebo IPK po 3 měsících. Zda se podařilo vytvořit reálný plán, bude možné 
zjišťovat pouze u rodin, které budou i po 3 měsících od PK nebo IPK dále spolupracovat se službou. 
Dotazníky vyplní klíčoví pracovníci po každé realizované PK nebo EPK, kterých bude v součtu 23 za 
projekt.  

V příloze č. 4 

 

3.1.6 Rozhovor s odborníky (nositeli případu) 
Vždy 3 měsíce po realizaci IDS proběhnou polostrukturované rozhovory s odborníky, kteří na IDS 
přinesli vlastní případ. Rozhovor proběhne v průběhu projektu po každém realizovaném IDS vždy s 
nositelem případu, celkem tedy s 12 odborníky. 

Osnova rozhovoru: 

1. Pomohly vám výstupy z IDS při konkrétním řešením v případu, který jste na IDS přinesl/a? 
2. Co pro vás bylo nejužitečnější? V čem konkrétně se případ díky výstupům z IDS posunul? 
3. Pokud vám výstupy z IDS nepomohly v řešení případu, co bylo hlavní překážkou? 
4. Máte nějaké návrhy pro organizaci IDS v budoucnu? 

 

3.2 Evaluační matice 
 

V příloze č. 5 
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4. Harmonogram evaluace 
 

Sběr dat bude probíhat průběžně dle nastavení konkrétních nástrojů u jednotlivých KA. Průběžné 
vyhodnocení dat proběhne vždy v posledním a prvním měsíci v roce. Zpracování závěrečné evaluační 
zprávy proběhne v posledních třech měsících realizace projektu. 
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Příloha č. 1: Osnova kazuistiky (s příkladem) 
 
Počáteční stav  Současný stav 
 
Rodinu tvoří matka, otec a dvě děti dcera a syn 
ve věku 17 a 13 let. Rodina se zapojila na 
základě doporučení OSPODu. Mladší syn se 
opakovaně stával obětí šikany ve škole, přičemž 
komunikace mezi rodiči a školou neprobíhala. 
Vyskytovaly se dlouhé absence. Všechen 
mimoškolní čas trávil doma zcela pasivně. Sám 
udával, že je pro něj nepříjemné vycházet 
z domu. Rodiče nezvládali nastavování 
pravidelného režimu a pravidel, což se 
projevovalo mimo jiné v oblasti stravovacích 
návyků, kdy syn jedl pouze velmi jednotvárnou 
stravu období přejídání se střídaly s obdobími, 
kdy jedl velmi málo, což vedlo k obezitě. Rovněž 
příliš nedodržoval osobní hygienu. Rodina 
trávila převážnou společného času doma i kvůli 
špatnému zdravotnímu stavu otce.  
Hlavními tématy spolupráce bylo zvyšování 
rodičovských kompetencí a to především 
v oblastech:  zajištění základní péče – kdy se 
práce soustředila na podporu rodičů v oblasti 
zajištění pestrého jídelníčku a rovněž v oblasti 
hygienických návyků, služba pracovala s rodiči 
na tom, jak o těchto tématech se synem mluvit 
a také na tom, aby mu zajistili hygienické 
potřeby,  např. deodorant. S tím souvisela 
rovněž práce na posilování kompetence  
zajištění rozvoje, především kontakt se 
sociálním okolí a vrstevníky. V důsledku práce 
na tomto tématu rodiče začali doprovázet syna 
na akce Ratolesti a rovněž navázali spolupráci 
s psycholožkou, která pak s klientem pracovala 
na hledání jeho místa ve vrstevnické skupině. 
V rámci zvýšení kompetence zajištění bezpečí 
jsme s klientkou pracovali na navázání kontaktu 
se školou, kde může mluvit o potřebách svého 
syna. 
 

Syn se zúčastnil mnoha akcí Ratolesti – 
seberozvojové skupiny, pobytové akce. Využíval 
dobrovolníka na doučování a rovněž 
spolupracoval s psycholožkou. Na tyto aktivity 
ho doprovázela matka. Na pobytové akci se 
seznámil se stejně starým chlapcem a 
pracovnice služby je doprovodila do NZDM, 
které začali společně navštěvovat. Dalším 
tématem byl vztah k jídlu, pracovnice rodinu 
síťovala se službou, která pracuje s poruchami 
příjmu potravy. Syn začal jíst obědy ve škole  a 
rodina vlastní jídelníček. Kromě toho služba 
s rodiči pracovala na nastavení pravidel ohledně 
jídla.  Významným tématem ve spolupráci bylo 
zmocňování matky, ta se pak účastnila setkání 
ve škole, kde mluvila o potřebách syna, 
především ve vztahu k vrstevnické skupině. 
Nyní se klient setkává pravidelně se školním 
psychologem. Klientka začala synovi kupovat 
např. deodoranty a sama s ním začala mluvit o 
osobní hygieně. 
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Účinné intervence   Naše intervence   
 
Syn se zúčastnil mnoha akcí Ratolesti – 
seberozvojové skupiny, pobytové akce. Využíval 
dobrovolníka na doučování a rovněž 
spolupracoval s psycholožkou. 
 
pracovnice služby je doprovodila do NZDM, 
které začali společně navštěvovat 
 
síťovala se službou, která pracuje s poruchami 
příjmu potravy 
 
. Nyní se klient setkává pravidelně se školním 
psychologem. Klientka začala synovi kupovat 
např. deodoranty a sama s ním začala mluvit o 
osobní hygieně. 
zajištění základní péče – kdy se práce 
soustředila na podporu rodičů v oblasti zajištění 
pestrého jídelníčku a rovněž v oblasti 
hygienických návyků, služba pracovala s rodiči 
na tom, jak o těchto tématech se synem mluvit 
a také na tom, aby mu zajistili hygienické 
potřeby,  např. deodorant. S tím souvisela 
rovněž práce na posilování kompetence  
zajištění rozvoje, především kontakt se 
sociálním okolí a vrstevníky. V důsledku práce 
na tomto tématu rodiče začali doprovázet syna 
na akce Ratolesti a rovněž navázali spolupráci 
s psycholožkou, která pak s klientem pracovala 
na hledání jeho místa ve vrstevnické skupině. 
V rámci zvýšení kompetence zajištění bezpečí 
jsme s klientkou pracovali na navázání kontaktu 
se školou, kde může mluvit o potřebách svého 
syna. 
 

Syn se zúčastnil mnoha akcí Ratolesti – 
seberozvojové skupiny, pobytové akce. Využíval 
dobrovolníka na doučování a rovněž 
spolupracoval s psycholožkou. 
 
pracovnice služby je doprovodila do NZDM, 
které začali společně navštěvovat 
 
síťovala se službou 
 
zvyšování rodičovských kompetencí a to 
především v oblastech:  zajištění základní péče 
– kdy se práce soustředila na podporu rodičů 
v oblasti zajištění pestrého jídelníčku a rovněž 
v oblasti hygienických návyků, služba pracovala 
s rodiči na tom, jak o těchto tématech se synem 
mluvit a také na tom, aby mu zajistili hygienické 
potřeby,  např. deodorant. S tím souvisela 
rovněž práce na posilování kompetence  
zajištění rozvoje, především kontakt se 
sociálním okolí a vrstevníky. V důsledku práce 
na tomto tématu rodiče začali doprovázet syna 
na akce Ratolesti a rovněž navázali spolupráci 
s psycholožkou, která pak s klientem pracovala 
na hledání jeho místa ve vrstevnické skupině. 
V rámci zvýšení kompetence zajištění bezpečí 
jsme s klientkou pracovali na navázání kontaktu 
se školou, kde může mluvit o potřebách svého 
syna. 
 

Závěr:  Práci služba považujeme za úspěšnou. Rodiče zvýšili své kompetence především v oblasti 
péče (strava a hygienické návyky) a rovněž v oblasti zajištění kontaktu se sociálním okolím. 
 
 
 
 
 
 



www.wearelumos.org

OZON

Formulář pro vyplnění ochranných a rizikových faktorů

Základní údaje:

Jméno dítěte:

Věk dítěte:

Vypracoval/a:

Datum vyplnění formuláře:
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Příloha č. 3 Dotazník rodinám, které se zúčastnily PK 
 

Označte prosím vaši odpověď od 1 do 5 (známkování jako ve škole) 

 

Cítil/a jste se na dnešním setkání bezpečně? 

 

Rozhodně ano           Spíše ano          Napůl            Spíše ne         Rozhodně ne 

           1                              2                       3                      4                         5 

 

Měl/a jste pocit, že můžete bez obav říct svůj názor? 

 

Rozhodně ano           Spíše ano          Napůl             Spíše ne         Rozhodně ne 

           1                              2                       3                      4                         5 

 

Měl/a jste pocit, že je váš názor ostatními účastníky respektován/a (že vás ostatní poslouchají a 
berou vás vážně)? 

 

Rozhodně ano           Spíše ano           Napůl          Spíše ne         Rozhodně ne 

           1                              2                       3                    4                         5 

 

Co vám pomohlo cítit se na setkání bezpečně a respektován/a? 

 

 

 

Co vám naopak bránilo cítit se bezpečně a respektován/a? 

 



 
 
 
 
 
 
Projekt: Multidisciplinární tým Ratolesti Brno 
Reg.č.p. CZ.03.02.02/00/22_017/0000944 
Realizátor: Ratolest Brno, z.s 

Příloha č. 4: Dotazník klíčovým pracovníkům rodin 
 

Ohodnoťte prosím na škále 1 – 5: 

 

1. Zda se podle Vás podařilo na proběhlé PK vytvořit pro rodinu reálný plán 

 

Rozhodně ano               Spíše ano                 Napůl                 Spíše ne           Rozhodně ne 

           1                                 2                               3                             4                         5         

 

2. Daří se cíle a úkoly stanovené v plánu naplňovat? 

 

Rozhodně ano               Spíše ano                 Napůl                 Spíše ne           Rozhodně ne 

           1                                 2                               3                             4                         5         

 

 

3. Co plnění plánu pomáhá? 

 

 

 

4. Co plnění plánu brání? 
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Příloha č. 5: Evaluační matice  
  
Projektová aktivita  Evaluační otázky  

  
Metoda sběru dat  Zdroje dat/respondenti  

KA1: Multidisciplinární tým 
 

Došlo v rodinách účastnících se KA1 
ke zlepšení situace prostřednictvím 
navýšení rodičovských kompetencí 
u zapojených rodičů nebo snížení 
ohrožení dítěte? (dopadová 
evaluace) 

Kazuistiky popisující situaci týkající se 
rodičovských kompetencí (na začátku a na 
konci spolupráce) 
Vyhodnocení míry ohrožení dítěte v rodině 
pracovníky s využitím nástroje OZON (na 
začátku spolupráce a jejím konci) 

Vypracovávají pracovníci na základě 
pozorování a záznamů v databázi 
Arum. 

KA2 Případové konference 
 

Jak fungovala realizace případových 
konferencí a expertních 
případových konferencí? 

Polostrukturované rozhovory s pracovníky a 
facilitátorkou (na konci projektu) 

Dotazníky rodinám, které se účastnily PK 
(ihned po skončení PK) 

Dotazníky klíčovým pracovníkům rodiny (po 3 
měsících, bude možné zjišťovat pouze u 
rodin, které budou i po 3 měsících od PK 
nebo EPK stále spolupracovat se službou) 

Klíčoví pracovníci rodin a 
facilitátorka. 

KA4 Mezirezortní dopad 
 

Jaké dopady měla realizace IDS na 
konkrétní případy zapojených 
odborníků? 

Polostrukturovaný rozhovor se zapojenými 
odborníky (nositeli případů) 3 měsíce po 
konání IDS. 

 

Odborníci. 

 


	1. Stručný popis projektu
	1.1 Anotace projektu
	1.2 Jaký problém projekt řeší
	A) Děti a dospívající z rodin, které využívají SAS, potřebují také psychologickou podporu. U dětí a dospívajících se objevují obtíže s vlastním sebehodnocením, sebepoškozováním, problematicky zvládají vývojové krize, vykazují poruchy emočního vývoje, ...
	B) Rodiny s dětmi zapojené do SAS, které mají velmi nízké rodičovské kompetence, často potřebují další podporu, kterou sociální pracovník není zejména z kapacitních důvodů schopen poskytnout. Jedná se zejména o podporu při běžné každodenní péči o děti...
	C) CS není dostupná podpora bezplatných právních služeb. CS nejčastěji řeší obtíže v oblasti rodinného nebo občanského práva nebo v oblasti sociálního zabezpečení. Vzhledem k nedostatku financí a malé obeznámenosti CS s platnou legislativou a vlastním...
	1.3 Cíle projektu
	1.4 Cílové skupiny
	1.4.1 Rodiče, děti a mladí dospělí v nepříznivé sociální situaci
	1.4.2 Poskytovatelé a zadavatelé sociálních služeb
	1.4.3 Zaměstnanci veřejné správy, kteří se věnují sociální, rodinné nebo zdravotní problematice

	1.5 Zkoumané klíčové aktivity
	KA1: Multidisciplinární tým
	KA2 Případové konference
	KA4 Mezirezortní dopad


	2. Design evaluace
	2.2.2 Jak fungovala realizace případových konferencí a expertních případových konferencí? (dopadová a procesní evaluace)
	2.2.3  Jaké dopady měla realizace IDS na konkrétní případy zapojených odborníků? (dopadová evaluace)

	3. Metodologie evaluace
	3.1 Metody sběru dat
	3.1.1 Kazuistiky týkající se rodičovských kompetencí
	3.1.2 Posouzení míry ohrožení dítěte
	3.1.3 Polostrukturované rozhovory s klíčovými pracovníky rodin a facilitátorkou PK a EPK
	3.1.4 Dotazníky rodinám, které se účastnily PK
	3.1.5 Dotazníky klíčovým pracovníkům rodin
	3.1.6 Rozhovor s odborníky (nositeli případu)

	3.2 Evaluační matice

	4. Harmonogram evaluace
	5. Seznam příloh
	Příloha č. 1: Osnova kazuistiky (s příkladem)
	Základní údaje
	Příloha č. 3 Dotazník rodinám, které se zúčastnily PK
	Příloha č. 4: Dotazník klíčovým pracovníkům rodin
	KA1: Multidisciplinární tým
	KA2 Případové konference
	KA4 Mezirezortní dopad

